

集采药品进药店 群众购药享实惠

本报记者 王恬 通讯员 赖敏

问民生



“以前买厄贝沙坦片要花30元，今天去药店买只要差不多10元，和医院开的价格一样。”2月6日，咸安区居民任桂平表示，他患有高血压病，长期服用降压药厄贝沙坦片，这几年他都是隔几个月去趟医院，专门找医生开上几盒，现在在在门口的药店就能买到，不仅价格更实惠，还省去了在医院排队的时间。

国家集采药品，是指国家医保局等部门组织各省组成采购联盟，从通过质量和疗效一致性评价的药品中遴选品种，通过集中采购的方式，以量换价，与药品生产企业进行价格谈判，从而降低药品价格，减轻患者负担。国家医保局从2018年开始实施药品集中带量采购政策，公立医院全部参加集采，但是药店的参与度并不高，患者有购药需求要到医院排队挂号，耗时费力，很不方便。

去年12月17日，市医疗保障局组织全市医保部门和部分医药配送企业召开了“集采药品进定点零售药店行动”推进工作会议。我市作为省级试点市，积极

探索，深入贯彻落实《省医疗保障局办公室印发〈关于试点开展集采药品进医保定点零售药店专项行动的工作方案〉通知》精神，进一步巩固药品集采政策落地成效，增强集采药品可及性和群众购药便捷性，确保试点工作顺利开展。

目前，国家集采药品已逐步走进我市各医保定点药店，极大地方便了患者用药。

记者走访咸安区国控温泉药房和明联中百店时发现，店内均设置了集采药品专区，整齐摆放着各类集采药品，种类多、价格透明，群众可享受集中带量采购的价格。药店在集采品种选择上，主要以适宜在药店配备销售的心脑血管疾病、消化系统疾病、呼吸系统疾病、皮肤病等非注射剂类集采中选药品为主。

“集采药品可医保支付和现金支付，我们通过设立集采药品专区，让有需要的群众更加方便地购药。”咸宁大道上的一家零售药店负责人告诉记者。

近年来，我市通过落实国家集采中选结果、开展省际联盟集采和积极参加跨省联盟集采，一大批药品价格大幅降低，群众看病用药负担得以减轻。

“以前这些集采药品只能到公立医院才能买到，如今在家门口的零售药店就能买到。”家住市区中心花坛的居民张女士告诉记者，她患有糖尿病，需要长期使用胰岛素，该药品集采前价格是一百多元一支，集采后价格是65.3元/支，一个月药费下降了超200元。该药以前没有进零售药店，她必须去医院排队挂号取药。

“集采药品进药店不仅是一项惠民政策的实施，更是政府部门积极回应民生关切的责任体现。”市医疗保障局党组成员、副局长万美英介绍，去年底，我市积极启动推行“集采药品进药店”工作，截至目前，全市共开通200多家试点药店，为广大患者提供更便利购买集采药品的渠道。

在高济明联医药商场和国药控股咸宁有限公司的药店内，记者看到药店严

格落实了“五统一”建设，即统一悬挂公示、统一设置专柜、统一双标签公示、统一制度上墙、统一监督管理，群众需要购买集采药品一目了然。

如今，我市将集采药品引入零售药店，患者在家门口药店就能买到，节省时间和精力。不仅如此，部分零售药店还能为市民提供免费测血糖、血压等服务。对于集采药品暂时缺货的情况，市民可在零售药店登记订购信息，药店补货后会及时通知患者取药。

“集采的成效之一是群众用药负担降低，用药的可及性和质量提升。”市医保局相关负责人表示，下一步将持续加强对零售药店的监管力度，要求各试点药店优先推荐患者使用试点集采中选药品，确保集采药品的质量和供应稳定，让更多患者受益于医保惠民政策。同时，将坚持深化医保制度改革，常态化制度化开展药品和医用耗材集采，让群众用药更有保障、看病就医负担进一步减轻，持续增进人民群众健康福祉。

修剪树枝除隐患

本报记者 陈希子 通讯员 刘艳琴

“原本有些树枝已经干枯折断挂在树上，修剪之后，我们又可以放心在树下休息了。”1月25日，家住咸安区温泉街道学府社区建设小区的市民王女士高兴地说道。

此前，社区工作人员在日常巡查走访过程中发现，建设小区里枯死的树木不堪一击，稍有大风，枯树干就掉落一地，存在极大的安全隐患。

工作人员第一时间与社区物业公司联系，积极采取行动，并同时向居民征求修剪树木的意见建议，经过多次协商沟通后最终确定了修剪方案。

修剪过程中，社区工作人员和热心居民积极参与协调，及时提醒周围居民挪开附近的车辆，避免造成不必要的财产损失，并现场协助修剪人员进行高空作业。经过一天的努力，小区内的树木整齐划一，整个小区显得更加美观、整洁。

此次修剪工作不仅美化了小区环境，更消除了可能的安全隐患。居民们纷纷表示，感谢社区和物业为我们办实事，切实解决了他们关心的安全问题。



环保理念扎根童心

近日，咸安区永安街道同心路社区新时代文明实践站联合社区妇联举办了一场“践行垃圾分类 环保你我同行”的宣传活动。活动现场，小朋友们跟着志愿者一起学唱垃圾分类拍手歌。欢快的节奏、朗朗上口的歌词，让垃圾分类知识在轻松愉悦的氛围中，深入孩子们的心中。此次宣传活动，以寓教于乐的方式，让垃圾分类的理念深入童心，为同心路社区的环保工作注入了新的活力。

记者 王恬 通讯员 曾丽 摄

移除道路拦路杆

本报记者 王恬 通讯员 王波

“这根电线杆一直‘杵’在路中间，我们进出都堵得慌。移开后道路宽敞多了，大家出行也更安全方便了！”1月22日，咸安区温泉街道希望桥社区幸福小区入口的拦路电线杆被移除，路面变得明亮宽阔，困扰居民已久的难题得到了解决。

据悉，幸福小区建设于上世纪80、90年代，地处校园周边，目前居住了138户300余居民，自2024年纳入老旧小区改造，在收集群众意见建议中，居民们强烈反映进出口道路中央的电线杆影响正常出行。为此，社区积极与电线杆所属供电部门联系沟通，和专业人员一起前往现场调研，并收集群众意见建议，最终确定了移除方案。

在移除施工现场，社区工作人员、党员志愿者纷纷加入维持秩序，提醒过往行人和车辆；小区“桂乡管家”主动帮助联系施工用电器接电工作，设置防护标志；电力施工人员负责吊杆、立杆、浇注混凝土回填桩基，安装变换线路。经过电力部门专业人员连续多日的勘测、选址、挖杆、移杆施工，移杆工作顺利完成。

希望桥社区相关负责人表示，将多方协同参与，努力做到办“群众事”，贴“群众心”、解“群众难”，进一步提升群众满意度、安全感和幸福感。

弱电改造美环境

通讯员 张喻

线杆拔除”的策略，有序推进工程实施。

在施工过程中，专业施工团队同步发力，对空中纵横交错的架空线缆进行了全方位“诊断”，确保后续电力供应切换时能够无缝衔接。

同时，社区工作者全程监督，确保施工安全有序进行。经过连续两周的紧张施工，总计长达数千米的线缆顺利入地，5根废旧电线杆被成功移除，2根拦路电线杆被迁移到合适的位置。

据介绍，此次弱电入地工程的实施，不仅解决了电线杆矗立道路中间、影响群众通行和存在安全隐患的问题。

据介绍，此次弱电入地工程的实施，不仅解决了电线杆矗立道路中间、影响群众通行和存在安全隐患的问题。